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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

eevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yayınlanan “2025 Yılı

Besilik Sığır İthalatı Başvuru ve Değerlendirme Talimatı” kapsamında yetiştiricilere ağır

yükümlülükler getirilmiştir. Özellikle deprem bölgesinde faaliyet gösteren ve geçtiğimiz Ocak-

Şubat aylarında ağır kış şartları (kar ve fırtına) nedeniyle ahırlan hasar gören yetiştiriciler,

hayvan refahım korumak ve can kaybım önlemek amacıyla hayvanlanm zorunlu olarak tahliye

etmek veya elden çıkarmak durumunda kalmışlardır. Ancak mevzuatta "mücbir sebep"

tammmm dar yorumlanması, zaten afetle boğuşan üreticimize ağır cezai müeyyideler ve ithalat

yasakları olarak geri dönmektedir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) 2025 yılı ithalat talimatı kapsamında, deprem bölgesinde olup ağır hava şartları nedeniyle
işletmesi zarar gören yetiştiricilere uygulanan cezai işlemlerin sayısı nedir?

2) Talimatnamenin 4. maddesinde yer alan "mücbir sebepler" ifadesi neleri kapsamaktadır?
Deprem bölgesindeki bir yetiştiricinin ahırının kar/fırtma nedeniyle yıkılması "mücbir
sebep" olarak değerlendirilmemekte midir?

3) Hayvanların donarak ölmesini veya aç kalmasını engellemek amacıyla yapılan zorunlu
işletme değişiklikleri veya satışlar neden "stokçuluk" veya "sözleşme ihlali" olarak

görülmektedir?

4) Deprem bölgesindeki üreticilerin CİF değerinin %60'ı gibi fahiş cezalarla karşı karşıya
kalarak üretimden çekilmesini engellemek adına bir "sicil affı" veya ceza iptali çalışması
yapılması planlanmakta mıdır?

5) Zarar gördüğü resmi makamlarca (AFAD, II Müdürlükleri vb.) teyit edilen işletmelerin
teminatlarının irat kaydedilmesi yerine, üretim sürecine devam edebilmeleri için ek süre
veya fmansal kolaylık sağlanması düşünülmekte midir?
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